

## 国家税务总局三亚市天涯区税务局荣获全国五一劳动奖状

# 注入更多“税能量” 提供更强“税动力”

本报讯(记者 黄世峰)4月28日,中华全国总工会召开大会,表彰2022年全国五一劳动奖和全国工人先锋号获得者。其中,国家税务总局三亚市天涯区税务局荣获全国五一劳动奖状。

自深化国税地税征管体制改革以来,在三亚市税务局党委和天涯区委、区政府的坚强领导下,天涯区税务局坚持高质量推进新时代税收现代化建设,推动全局各项工作不断取得新成就、迈上新台阶。

2021年,天涯区税务局聚焦党建引领,扎实推进党史学习教育,做实做细做精三亚市招商引资、人才引进服务,有力有效有质提升税源精准化管理能力。

该局积极助力开展招商引资活动,为300余家企业提供个性化涉税

咨询服务;跟踪服务好辖区内重点税源企业;不折不扣确保税费减免政策落实落地。同时,组织召开纳税人座谈会,结合民主生活会、“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”、综合所得汇算清缴等工作部署要求,开展纳税人回访,尤其结合11大类税收减免性质,掌握纳税人减免条件,进行针对性的政策推送和宣传辅导。

去年以来,天涯区税务局以税收现代化建设为目标,先后打造24小时智慧型办税服务厅、大数据处理中心、党员先锋工作室、办税直通车等特色化、综合性区域,全力优化纳税服务;着力打造智慧办税大厅,大幅度提升便民服务能力。

2021年,天涯区税务局24小时智能办税服务厅自助终端代开发票数量约为27.23万张,发票发售总量

241.82万张,社保缴纳约为1.08万人次,总服务5.02万人次,窗口办税人数降幅达到30.34%,电子税务局月平均服务人数明显提升;完善社会信用体系建设,破解企业“融资难”问题。

天涯区税务局还积极引导有需求的纳税人在信用中国和信用三亚网站上进行信用修复,社会公众的依法诚信纳税意识得到不断提升。

“教一下我就学会了,手机上代开增值税电子普通发票操作简单又快,在家里就可以直接办理,真的太方便了!”日前,天涯区槟榔村的农户林运前通过海南省电子税务局APP成功开具一张免税农产品增值税电子普通发票。

去年,天涯区税务局积极发挥先进集体的模范带头作用,发挥实干精神,主动承担先行先试工作任务,为

助推税收现代化建设贡献更多天涯示范。

去年以来,天涯区税务局以“制度建设年”为契机,以“制度执行年”为引领,扎实开展掌上代开免税农产品发票推广工作。与天涯区农业农村局合作,结合网格化管理工作,将1000余份自制电子版《代开农产品发票APP使用流程》和附带操作视频二维码的宣传页发放至农户手中,有针对性地开展掌上代开农产品发票系统操作培训,并对已录入系统的1291户农户逐户发送个人专属开票二维码。目前,系统内已有近1500条农户数据,掌上代开农产品发票金额超400万元。

同时,天涯区税务局还开展增值税专用发票电子化试点工作,和新办纳税人电子专票同步核定试点工作。

## 创文明城市 建美丽三亚

天涯区:

# 打造“阅享天涯”文化IP 促“旅游+文化”融合发展

本报讯(记者 黄世峰)近日,樊登读书APP创始人樊登来到天涯区红树林樊登书店开展读书分享活动。此次活动旨在响应天涯区全民阅读的号召,在全区范围内努力营造积极向上、清新高雅的社会文化氛围,引导全民养成良好的阅读习惯。

天涯区政府有关负责人表示,此次读书分享活动也是双方签订战略合作协议后的系列活动之一,后续还将通过举办专家主题演讲、书友节、读书节、夜读夜经济等活动,深入推进全民阅读,携手共同打造天涯区全民阅读——“阅享天涯”的文化IP,在全区营造爱读书、

读好书、善读书的良好氛围,用知识赋能天涯,建成以书会友的文旅产业品牌,实现“旅游+文化”产业融合发展。

去年年底,天涯区政府与上海黄豆网络科技有限公司(主营项目为樊登读书会)正式签订战略合作协议,携手打造新的文化产业,谱

写“旅游+文化”新篇章。

下一步,天涯区将和樊登读书会持续完善和阅读属性相关的创新性内容体系,继续以读书公益行等方式拓展阅读边界,打造更新、更广的全民阅读生态圈,做一个真正的全国阅读和文旅结合的先行示范者。

武警海南总队三亚支队:

# “书香军营”成亮丽风景线

本报讯(记者 黄珍 通讯员 周奕)近日,武警海南总队三亚支队开展“读书好、读好书、好读书”活动,引导官兵在读书思考中增长知识、拓宽思路、提高本领。

据了解,该支队始终注重对官兵文化素养的培育,将读书学习作为提高官兵思想道德修养、厚实部队建设底蕴、加深官兵忠诚底色、增强部队凝聚力和战斗力的一项重要举措。在此次活动中,支队组织开展读书分享会、演讲比赛、优秀读书心得展评等活动,让官兵们在日常训练和生活之余不断汲取知识营养,提升文化素质,夯实思想根基。同时,支队积极拓展图书资源,加强与驻地图书馆沟通协调,定期对图书阅览室进行更新,极大地开阔了官兵们的视野。

除读书阅读外,图书阅览室还开设了休闲沙龙、交流互动、个人创作等功能区,打造了一个全媒体式、交互式、沉浸式的阅读空间。超大影音屏幕系统,官兵置身其中,尽享电影院的视听效果;集朗



读、唱录歌、互联网分享为一体的朗读厅,官兵们可以扫码实时更新,为读书学习带来了更便捷的体验。

如今,官兵们自觉读书学习的氛围已蔚然成风,从数字阅读区到纸质阅读区,从有声读唱亭到娱乐影视区,从VR体验区到官兵创作

区……每逢空余时间官兵们总是会第一时间选择到图书阅览室打卡,沉浸在知识的海洋当中,成为军营一道亮丽的风景线。

武警三亚支队官兵利用平板电脑进行“掌上阅读”。  
本报记者 黄珍 摄

## 三亚首届女性创新创业大赛启动

报名截止时间为5月15日

本报讯(记者 黄珍)由市妇联、市人力资源和社会保障部门联合主办的2022年“聚鹿城中幅智慧·创自贸女性未来”三亚市首届女性创新创业大赛日前启动报名,活动旨在激发三亚妇女创新创业活力,培育妇女创新创业人才,搭建妇女创新创业资源对接平台,助力营造良好营商环境。报名截止时间为2022年5月15日。

据了解,参赛对象为在三亚市从事旅游业、现代服务业、高新技术产业三大产业的企业和团队,鼓励在现代服务业中从事手工行业,尤其是黎锦、苗绣、黎陶等传统手工业的企业和团队报名参赛。参赛项目的创始人或团队主要管理者须为女性,项目团队成员不少于3人,有完整的创业项目计划书。

参赛项目体现旅游业、现代服务业、高新技术产业特点,创新性强,具有成长性和投资价值。吸纳妇女就业或促进妇女创业人数多,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

方面作用显著的参赛项目优先。参加往届省级女性创新创业大赛获得一等奖的项目不能参赛。获得大赛决赛一、二、三等奖的项目均可参与主办单位针对省级相关创新创业大赛的赛前培训服务。

大赛分为乡村振兴组、创新创业组等组别。有志于投身三亚乡村振兴,未在三亚工商注册或在三亚工商注册不超过1年(含1年,注册年限为2021年3月30日—2022年3月30日)的旅游业、现代服务业、高新技术产业、手工业的正在创业的团队或企业可参加乡村振兴组比赛。在三亚工商注册1年以上不超过10年(注册年限为2012年3月30日—2021年3月29日)的旅游业、现代服务业、高新技术产业、手工业的企业可参加创新创业组比赛。

乡村振兴组和创新创业组分别设一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖5名。一、二、三等奖和优秀奖奖金分别为15000元、10000元、5000元和1500元。

## 让民族之花精彩绽放

黎锦技艺进课堂

# 让孩子成为黎族文化的传承者

本报讯(记者 黄世峰)今年以来,天涯区红塘小学开设了多期黎锦技艺培训班,将这一民族优秀技艺搬上课堂,进一步丰富学生课堂文化生活,让民族文化得到薪火相传。

近日,记者走进红塘小学黎族传统纺织织绣技艺学习室看到,授课老师通过理论和实操相结合,使学生们掌握黎锦制作的技能。该校30多位同学席地而坐,脚撑腰织机,双手在织布上认真地纺织图案。

许多家长表示,黎锦技艺进课堂活动不仅加深了黎族学生对黎族传统纺织织绣技艺的了解,拓宽了学生的知识领域,培养学生们的审美情趣,陶冶学生们的情操,还增强学生们的动手能力,丰富学生们的课余文化生活。

“开办黎锦技艺培训班旨在让孩子成为黎族文化的传承者,更好地传承非遗文化。”天涯区红塘小学校长林颖倩告诉记者。

克利伯环球帆船赛

# 三亚号开启第11赛程比赛

本报讯(记者 李少云)美国西雅图当地时间4月30日中午12点,三亚号在西雅图贝尔港码头解缆,开启克利伯环球2019-2020帆船赛第7赛程、第11赛程的比赛。西雅图当地民众纷纷到港送行。

三亚号作为上赛季比赛的冠军,在完成帆船巡游和人员落水训练演习后,于当地时间4月30日和5月1日两天和其他10艘赛船向位于美国西海岸外海的起航线前进。第7赛程分2个赛程,将从美国的西海岸开始,中途通过巴拿马运河(第11赛程),然后继续沿着美国东海岸行驶至百慕大(第12赛程),这是克利伯

2019-2020帆船赛在太平洋的最后一段,全程4000海里,预计航行时间36天至41天。

本赛季参赛船队从英国伦敦出发途经葡萄牙、乌拉圭、南非、澳大利亚、菲律宾、美国、巴拿马、百慕大,最终回到英国。目前,三亚号暂居积分榜第五。



三亚号开启克利伯环球帆船赛第11赛程比赛。(受访者供图)

# 民族团结是我国各族人民的生命线, 中华民族共同体意识是民族团结之本。